

习近平会见 21 世纪理事会北京会议外方代表,阐述中国发展道路改革开放经济形势和对外政策,强调中国不会落入所谓中等收入国家陷阱

# 三中全会将提综合改革方案

国家主席习近平 11 月 2 日在人民大会堂会见 21 世纪理事会北京会议外方代表,阐述了中国的改革道路、改革开放、经济形势和对外政策。

习近平表示,这次会议以“读懂中国”为主题,有助于增进中外相互了解。中国人民正在努力实现“两个一百年”的奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦。中国梦与中国人民追求美好生活的梦想是相连的,也是与各国人民追求和平与发展的美好梦想相通的。要实现中国梦,我们必须坚持走中国特色社会主义道路。这条道路是中国人民经过长期艰苦探索后找到的正确道路。

习近平介绍说,当前,中国经济稳中有进。上半年国内生产总值增长了 7.6%,第三季度达到 7.8%。我们正在转变发展方式、调整经济结构,加快推进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化。支撑中国经济发展的内生因素很充分。我们对中国经济保持持续健康发展抱有信心。中国不会落入所谓中等收入国家陷阱。

习近平强调,中国坚持改革开放不动摇。中国越发展,就越开放,中国开放的大门不可能关闭。改革开放永无止境,只有进行时没有完成时。再过几天,我们就要召开中国共产党第十八届三中全会,提出综合改革方案,就全面深化改革进行总

体部署。

习近平强调,中国坚持和平发展,绝不走国强必霸的道路。随着中国的发展,中国将承担更多的国际责任,更积极参与国际事务及国际体系改革。中国是促进世界和平与发展的建设性力量。我们将继续抱着谦虚的态度,学习借鉴其他国家的先进理念和发展经验,包容并蓄,走同其他国家和谐共生的发展道路。

21 世纪理事会主席、墨西哥前总统塞迪略,贝格鲁恩治理研究会主席贝格鲁恩,英国前首相布朗,澳大利亚前总理基廷,新加坡国立大学李光耀公共政策学院院长马凯硕分别发言。(据新华网)

## 公安部指挥破获特大制售假药系列案 查获假药 1.6 万余瓶

近期,公安部会同国家食品药品监督管理总局统一协调指挥广西、湖南、安徽、河南等地公安机关和药监部门,破获一特大制售假劣人血白蛋白、人用狂犬疫苗等假药系列案,捣毁制假窝点 4 处,抓获犯罪嫌疑人 17 名,查获成品、半成品假白蛋白 3400 余瓶,免疫球蛋白 1.2 万余瓶,假狂犬疫苗 1200 支,假生物防伪标 294 枚、药品电子监管码 300 枚,假药避孕套等其他假药、生产设备、包材一批,案值 2000 余万元。

2012 年 11 月,广西柳州患者陶某向当地药监部门举报,称其使用人血白蛋白后反应异常,怀疑该药是假冒产品。经柳州市药监部门鉴定为假药,柳州市公安局对此线索立案侦查并上报广西壮族自治区公安厅、公安部。公安部将此案列为挂牌案件督办,广西公安机关在湖南、安徽、河南等地公安机关支持配合下成功侦破该案,彻底摧毁了这一特大生产销售假人血白蛋白犯罪网络。

记者了解到,人血白蛋白是一种从健康人的血浆中提炼而成的血液制品,主要用于急性创伤、失血过多等危重病人的救治,是国家重点管控的药品品种。(新华)

## 中央第二轮巡视 10 个巡视组全部进驻被巡视单位

根据中央统一部署,中央巡视组第二轮巡视工作正式启动,中央 10 个巡视组近日将陆续进驻被巡视单位。这 10 个组将分别对山西、吉林、安徽、湖南、广东、云南、新华社、国土资源部、商务部、三峡集团开展巡视。

截至 11 月 1 日,已进驻 7 个地方和单位,分别为:中央第一巡视组进驻商务部,

由内蒙古自治区政协原主席陈光林任组长;中央第二巡视组进驻新华社,由中央党校原常务副校长李景田任组长;中央第三巡视组进驻国土资源部,杨晓渡任组长;中央第四巡视组进驻吉林省,由宁夏回族自治区原政协主席项宗西任组长;第五巡视组进驻云南,由原河南省委书记徐光春任

组长;中央第六巡视组进驻山西省,由河南省政协主席叶冬松任组长;中央第七巡视组进驻安徽,马铁山任组长;中央第八巡视组进驻广东省,由原辽宁省委书记张文岳任组长;第九巡视组进驻三峡集团,由审计署副审计长侯凯任组长;中央第十巡视组进驻湖南,陈际瓦任组长。(据人民网)

## 广州举办相亲女性选拔 测谎仪、瑜伽教练上阵



11 月 2 日,广州市,某网站举办的相亲女性选拔活动上,网络私人婚介公司八百番武艺齐上阵,用一对一面谈、瑜伽教练观察身形和生活健康习惯、测谎仪测试回答婚恋问题等方式,挑选未婚女性进行线下私人婚介活动。女方选拔苛刻,而男方只要求有五百万身家即可付费相亲。(据新华网)

## 美否认与日制定钓鱼岛防卫计划

美国国防部 1 日表示,日本媒体有关日美已经制定钓鱼岛共同防卫计划的报道不准确,美国对钓鱼岛问题的立场并未改变。

《日本经济新闻》日前报道称,美日已制定对冲绳及钓鱼岛“有事”的共同防卫计划,明确了日本自卫队与美军在应对“有事”时的具体作战行动。对此,美国国防部长办公室公共事务官员普尔表示,相关报道存在诸多与事实不符之处,是不准确的。

普尔说,美国在钓鱼岛问题上的立场一贯,没有改变,美国鼓励中日通过和平方式解决争端,避免采取导致局势紧张的行动,同时防止出现可能破坏地区和平安全与经济成长的误判。(据新华网)

## 放宽对华签证国家持续增多

目前已有 19 国免签

据中国之声《全国新闻联播》报道,联合国世界旅游组织的调查显示,到 2020 年,中国年出境游客总数将达两亿人次。

外交部部长王毅表示,今后中国将尽可能和更多国家签订简化签证手续的协议,直至签署互免普通护照签证协议,提高我国护照的“含金量”,让中国公民在海外旅行更为方便快捷。

进入 11 月,中国与毛里求斯互免签证刚刚生效,各大旅行社便纷纷打出了免签牌,吸引顾客。今年以来,放宽对华签证的国家持续增多,目前,持中国护照可享受免签及免签相同待遇的国家和地区已经达到 19 个。

从业超过 10 年的签证专家潘登说,走出国门越来越容易。即使是那些暂时没有与我国签订免签协议的国家,签证申请难度也大幅下降。现在个人以单纯旅游为目的的申请签证,成功率还是很高的。

中国公共外交协会副会长、前驻英国大使马振岗表示,中国越来越高的经济地位,是各国降低签证难度的最重要因素。最重要的一个方面是中国在不断的发展,而世界经济的状况并不是特别好,好多国家寄希望于和中国地发展合作。合作当然是双向的,一个是他们来,一个是我们出去。这样就需要更加适应这种需求的变化。(据中国广播网)

## 斯诺登密会德议员

# 称愿为 NSA 窃听事件作证

德国绿党国会议员施特罗伯勒 10 月 31 日在莫斯科秘密会见了美国国安局(NSA)前特工斯诺登。11 月 1 日,该议员举行新闻发布会透露了双方会见情况。

施特罗伯勒说,双方在严格保密的情况下会面,交谈了将近 3 个小时。斯诺登委托施特罗伯勒本人将一封信递交给德国政府。施特罗伯勒向与会记者散发了这封信的拷贝。斯诺登在信中表示,愿意在德国调查 NSA 窃听信息事件上提供帮助。

谈话中,斯诺登表示愿意前往德国作证,但条件是之后能留在德国,或者在其他类似国家安全停留。施特罗伯勒转达斯诺登的话:“他强调自己可以根据文件解释窃听事件。不过他更愿意在美国国会面前

作证政府的违法行为。”“他明确表示自己知道很多,但他强调,自己没有将任何秘密文件带往莫斯科”。

斯诺登的律师之前曾在莫斯科表示,斯诺登不会就默克尔手机被窃听一事发表

意见。在接受政治避难时,斯诺登向俄罗斯保证不泄露任何秘密,并且其也不可能前往德国作证。“斯诺登生活在俄国,受俄国法律制约。他不可能前往任何外国,否则将失去在俄罗斯的难民身份。”(据新华网)

## 链接>>相关新闻 俄罗斯称不阻挠斯诺登同德合作

俄罗斯媒体 2 日报道,若美国“棱镜”项目曝光者斯诺登愿意,他与德国有关部门合作协助调查监听事件不会受到俄罗斯阻挠。

俄罗斯《生意人报》当天援引总统

新闻发言人佩斯科夫的话说,俄罗斯不允许斯诺登损害美国利益,这是他对俄罗斯总统普京的允诺。“但是他现在获得临时避难许可,因此无论他希望见谁,我们都无权阻挠。”(据新华网)